

场外便当

# 中国滑板店老板成了奥运会裁判



微信扫码看本文视频



时至今日，田军仍会每天抽时间去滑一滑。

7月21日中午，广州阵雨袭来，田军从自己的滑板店出发，前往白云国际机场值机，经过4个半小时的飞行后抵达东京。出发前，田军拿出国家奥委会配发的口罩，鲜红的底色上印有国旗图案，“这个口罩是非常值得纪念的，从这一刻起，我是代表中国去当裁判。”

走进田军的店里，不算大的空间，墙上挂满了滑板，中间的货架则摆着帽子、滑板鞋。音响播放的摇滚乐声音不大，清瘦的他穿着印有国旗的黑色短袖，有些疲惫却又很热情地招呼记者坐在靠近玻璃门的一个很小的茶桌旁。“我滑滑板已经30年了，这个店是我2006年开的，在自己30

岁、来广州第10个年头时，全职投入滑板店，家里人比较反对我辞职去做这个行当。”

2016年国际奥组委宣布将滑板等5个项目正式列为2020东京奥运会项目，滑板为什么会被众多项目中脱颖而出？田军的观点是奥运会需要更多年轻人参与的运动项目，相较于传统的田径等体育竞技，更新滑板、攀岩、冲浪等极限运动类赛事，大大提升体育赛事的观赏性。此外滑板运动在全球范围内沉淀多年，有属于自己的文化内核，具有稳定的产业、行业支撑，也有足够的群众基础。

“我是这届奥运会裁判委员会中

唯一一个中国籍裁判，全亚洲也只有我一个人入选。”讲到这里，田军开心地笑了笑。原来滑板裁判有个不成文的规定，即想成为裁判必须此前是职业滑手，对这项运动有很深的理解。在滑板比赛中，选手动作的完成程度、细节要领、滞空速度、高度甚至是左脚右脚发力的区别，都需要非常专业的认知和判断。

从2019年的奥运积分赛开始，田军就收到去东京的通知。可因疫情，直至今年东京奥运会才举行。“马上出发了也没有收到日程表，一大会飞4个半小时到日本。”田军收拾完包裹挂上一个滑板，他每次出差都会带上自己的板。 据《南方都市报》王凯

## 东京夜店 想说歇业不容易

紧急状态下的东京，涩谷的繁华闹市，晚8点半。人气虽不似往年旺盛，依然堪称人流如织。正是夜店上客的时间，透过一些店的玻璃窗可以看到客人已近满场，人们或聊天、或举杯，表情轻松……

由于疫情迟迟控制不住，日本政府被迫宣布，7月12日至8月22日东京都实施紧急状态。这是本次疫情东京都第四次实施紧急状态。为期6周的紧急状态对东京奥运会可谓是“全覆盖”。

由于饮酒聚集一直被视为日本疫情扩散的最大风险，紧急状态期间，提供酒类商品及卡拉OK服务的

夜店被要求歇业；不提供酒类的餐饮店可以营业至晚8点。

记者近日在涩谷多个街区发现，很多店不仅在晚8点后继续营业，而且很多客人在店里把酒言欢。有些店家门窗大开，喧嚣声肆意飞散；有些店干脆把座位摆在门口外面，临街而坐的客人们有的在喝红酒，有的在喝啤酒。《日本经济新闻》对新宿、涩谷、池袋、新桥、上野等著名繁华街区的500家夜店进行的调查发现，未按要求缩短营业时间的店铺达52%，并且这些晚上8点以后继续营业的店多半都在卖酒。

还有居酒屋专门买了大型电视，用“一起看比赛”的噱头来吸引顾客。22日那天有日本男足对南非队的比赛，千代田区的一家店特意推出酒类放题的特别畅饮菜单，吸引到30多位顾客前来一起观看比赛。

为何日本的紧急状态这么不严肃？因为从法律层面，日本政府只能对餐饮店提出缩短营业时间直至停业的“请求”或者“要求”。在这种情形下，面对明显的市场诱惑，想让经营困难的夜店关门谢客不卖酒，真是太不容易。 据新华社电

清酒一杯

## 宁波富商奖励杨倩一套房

7月24日，宁波籍射击运动员杨倩为中国代表团取得东京奥运会首金。25日，宁波某集团宣布，决定赠杨倩一套雅戈尔江上花园住房，以庆贺她为国家和家乡取得荣誉。

据某房产网站显示，雅戈尔江上花园房价大概在3万元一平方米左右，在售住房面积在120平方米至170平方米之间，一套住房的价格最低也是在360万元左右。

众多网友看到这条新闻后也纷纷留言点赞，有网友写道，为我们宁波小娘和宁波企业点赞，加油。还有网友表示，太厉害了，一个暑假，人家金牌和房子都有啦！ 据澎湃新闻



奥运样子

## 短短26分钟 兄妹双双获金牌

东京奥运会，一对兄妹闪耀赛场。

7月25日，在东京奥运会柔道比赛中，日本“00后”小将阿部诗摘得女子柔道52公斤级金牌；短短26分钟之后，阿部诗的哥哥阿部一二三，获得男子柔道66公斤级冠军。

据统计，这是奥运会历史上首次有兄妹在同一个比赛日中获得金牌。 据澎湃新闻

## 运动员在领奖台 可短暂摘下口罩

新华社东京7月26日电（记者姬烨 丁文娴）国际奥委会日前宣布，根据更新后的防疫手册，东京奥运会的奖牌得主可以在领奖台短暂摘下口罩留影。

在经过科学分析之后，奖牌得主可以在领奖台摘掉口罩30秒，同时前三名也可以戴上口罩在冠军的位置合影。这是为了让运动员职业生涯最珍贵的瞬间可以被记录下来。

这一规定从25日开始生效，具体要求如下：一是在颁奖流程结束之后，将有指示牌提示运动员摘掉口罩，留在金银铜牌各自所在的位置，摄影记者可以拍照30秒；二是指示牌会提示运动员重新戴好口罩；三是银牌和铜牌得主可以站上冠军的位置，三名运动员戴口罩进行合影。

朋友圈



东东锵

在乒乓球混双比赛现场，教练马琳在场边化身为许昕/刘诗雯组合的啦啦队长。马琳坐在空荡荡的场馆里面无表情地鼓着掌。鼓掌之大，就像搓澡师傅给人拍背一样。老板，精搓还是普搓？来个搓泥宝呗……

要你管：不懂就问，搓泥宝是啥？

东东锵回复玛卡巴卡：少保太子太傅兼文渊阁大学士，出来给这个无知的少年答疑解惑。

玛卡巴卡：搓泥的呗，还能是啥，你们都不洗澡吗？组织个团建，一起去体验一下。

风火轮：作为太原首家桑拿浴光大俱乐部的见证者，以及河西水雾蒙蒙的企业澡堂子的消费者，以及没事去林业厅浴池11元一位的散座人，觉得许昕不是这三类，他训练后，自己黑灯瞎火约摸着搓搓，全程自助冲冲就完了。还真不太敢细想了……

玛卡巴卡：这根本不是去幼儿园的车，我要下车。

风火轮回复玛卡巴卡：这是去西矿街华清池的摆渡车。

东东锵回复风火轮：老司机啊！太原洗浴地图！

风火轮回复东东锵：老乘客，自带搓澡巾和健力宝，基本全程自助，没用过城里人的那个宝。

东东锵回复风火轮：身上渗油，用宝杠杠的。

风火轮回复东东锵：好吧，普搓半个钟，来壶茉莉香片。不拍背，再拍得肝儿颤喽。

话题发起：白云